

Posudek diplomové práce

Diplomant : Vladimír Churcev
Název práce : Minulost, přítomost a perspektivy Ústavního soudu
Konzultantka : JUDr. Vlasta Formánková
Oponent : JUDr. PhDr. Stanislav Balík

Diplomant Vladimír Churcev si zvolil zajímavé a lákavé a zajímavé téma z oboru ústavního soudnictví, přičemž jeho pozice při obhajobě je do značné míry obtížnější proto, že jak konzultantka, tak oponent jsou soudci Ústavního soudu.

Autor se přidržel zadání diplomové práce, kromě úvodu a závěru ji rozdělil o šesti kapitol, v nichž se zabýval problematikou ústavního soudnictví ve vybraných postkomunistických zemích, historii ústavního soudnictví v českých zemích, první a druhou dekadou stávajícího Ústavního soudu a perspektivou dekády třetí.

Diplomová práce je jistě spíše naučně populárním přehledem, jen v některých pasážích lze ocenit diplomantovo vyjádření vlastního názoru a hodnotícího úsudku. Je škoda, že například o soudcích z prvé a druhé dekády je pojednáno toliko v intencích známých biografických údajů a v zásadě chybí pokus o hodnocení jejich postoju, hodnotového ukotvení a významné soudcovské vlastnosti, totiž konzistentnosti rozhodování. Bylo by jisté obtížné vméstnat do takto diplomové práce všechny osobnosti soudců, nicméně z mého pohledu je nedostatkem nezařazení Zdeňka Kesslera a Miloše Holečka, kteří byli předsedy Ústavního soudu. Při popisu jednotlivých zásadních rozhodnutí občas chybí zmínka o odlišných stanoviscích a jejich hodnocení (např. v případě eurozatykače). Je otázkou, zda se diplomant neměl vypořádat se všemi klíčovými nálezy prvé i druhé dekády.

Diplomant prokázal schopnost samostatné vědecké práce, práce je psána čtivě, nechybí anglické resumé. Je nepochybné, že téma vyvolá diskusi při obhajobě, v jejímž rámci by diplomant měl prokázat především konzistentnost vlastních postojů.

Diplomovou práci Vladimíra Churceva doporučuji připustit k obhajobě a předběžně ji hodnotím jako **dobrou**.

V rámci obhajoby bych s diplomantem rád probral následující otázky:

- 1) Je Ústavní soud třetí komorou Parlamentu?
- 2) Judikatura Ústavního soudu ve věcech církevních restitucí.

V Praze dne 18. 4. 2014


JUDr. PhDr. Stanislav Balík